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Kettős premier a Gózonban

Március 24-én újabb premiert tartottak a Gózon Gyula Kamara-
színházban: Paul és Francz Schönthan színműve alapján Horváth 
Jenő – Szenes Iván – Kellér Dezső A szabin nők elrablása című ze-
nés bohózatát mutatták be, Dávid Zsuzsa rendezésében. (Az előadás 
technikai „premierje”, érdekessége volt, hogy itt szerepelt először az 
újonnan beszerzett fejgép.)  A színészek (Almásy Albert Éva, Borbás 
Gabi, Borbély T. András, Böröndi Tamás, Kántor Judit, Kiss Zsuzsan-
na, Mucsi Sándor, Oszter Alexandra, Szilágyi István, Tahi Tóth László 
és Tokaji Csaba) lubickoltak a bohózat szerepeiben, s a közönség 
rekeszizmait igencsak megdolgozták a három felvonás alatt. Mert bi-
zony sok nevetni való helyzet kerekedik, ha egy poros, unalmas kis-
város eseménytelen hétköznapjaiba elemi erővel berobban Rettegi 
Fridolin színigazgató (Tahi Tóth László) az ő kompániájával? Ráadá-
sul a siker reményében a helybéli lágyszívű tanító (Böröndi Tamás) 
ifjúkori remekművét kívánják előadni. A darab híressé vált dallamai 
között szerepel a „Mások vittek rossz utakra engem” és a „Róza, ma-
gában túlteng a próza”, melyeket bizony sokan dúdoltak a közönség 
sorai közt…             Dudás László

Bemutatkozott az Országos 
Széchenyi Kör művészcsoportja

Jeles művészeket láttak vendégül március 11-én a Rákoshegyi 
Közösségi Házban: az Országos Széchenyi Kör művészcsoportja ki-
állításának megnyitója alkalmából. Az egybegyűlteket először Fejér 
Gyula alpolgármester – bár itt mint a Vigyázó Ferenc Művelődési Tár-
saság titkára – köszöntötte, majd a vendégek nevében Boromisssza 
Zsolt festőművész mondott megnyitót. A képek beszéljenek magukért 
– kezdte mondandóját, majd röviden ismertette a nyolc éve, a nagy-
cenki Országos Széchenyi Kör keretein belül alakult, ma 11 művészt 
összefogó társaság történetét. Az alapítók közül öten személyesen is 
eljöttek Rákoshegyre, ahol egy heterogén anyaggal mutatkoztak be. 
Korábban ugyanis gyakorta léptek a nyilvánosság elé tematikus tár-
latokkal: vizek, tájak, Széchenyi István személye köré gyűjtve a kom-
pozíciókat. Az alkotók – köztük festő, grafikus (kerületünkből Lipták
György), textiltervező, szobrász, restaurátor, iparművész – közös vo-
nása, hogy érett, letisztult műveket készítenek, kevés eszközzel tud-
nak minél többet mondani. A megynyitón Jutasi Miklós és Murányi 
László, a Bartók Béla Zeneiskola és Művészeti Iskola művésztanárai 
muzsikáltak.A közösségi ház következő tárlata április 14-én 18 órakor 
nyílik, amikor László Pál, rákoshegyi autodidakta roma fafaragó szob-
rait és hangszereit mutatják be a közönségnek. Dudás László

Főhajtás Bartók Béla előttBartók Béla 126. születésnap-
ja alkalmából március 25-én két 
helyen is volt koszorúzás a XVII. 
kerületben. Délelőtt a Jókai ut-
cában – ahol első rákosmenti 
évét töltötte a zeneszerző – a 
Rákoshegyi Polgári Kör elnöke, 
Fejér Gyula alpolgármester mon-
dott rövid beszédet, majd az egy 
évvel korábban avatott emléktáb-
lát megkoszorúzták a jelenlévők. 
Délután a tavaly ősszel felavatott 
Rákoshegyi Bartók Zeneház ud-
varán álló szobornál Bokor Jutta 
– a ház kuratóriumának elnöke 
– köszöntötte az egybegyűlteket. 
Dr. Dombóvári Csaba alpolgár-
mester elmondta, bár tavaly ün-
nepeltük a kerek évforduló, ez a 
mostani mégis fontosabb, hisz 
először emlékezhetünk meg an-
nak a háznak a kertjében, ahol 
1912-20 között Bartók Béla és 
családja élt. A csend, a nyuga-
lom vonzotta őt ide, hisz a szom-
szédos házak sem álltak még ak-
kor. Fontos volt neki a természet 
közelsége, vegetáriánus volt, és 
a dohányzásra és a kávéra is 
csak az első világháború feszült-
ségei miatt szokott rá. Jelentős 
események tanúi ezek a falak: itt 
fejezte be a Kékszakállú herceg 
vára című operáját, itt született 
A fából faragott királyfi és a Cso-
dálatos mandarin is. Innen indult 

népdalgyűjtő útjaira Erdélybe, a 
Felvidékre, Moldvába, illetve a 
háborús körülmények között Ke-
reszttúrra. A beszéd után a meg-
jelentek (a teljesség igénye nél-
kül: Dombóvári Csaba és Bokor 
Jutta; Szabó Tiborné, a Vigyázó 
Ferenc Művelődési Társaság el-
nöke; Fejér Gyula alpolgármester, 
a Rákoshegyi Polgári Kör elnöke; 
Martonosiné Orosz Márta, a Dó-
zsa Művelődési Ház igazgatója; 
Vitkay Katalin, Budapesti Város-
védő Egyesület ügyvezető titkára; 
Mecseki Hargita szobrászművész, 
valamint Barna Andor önkor-

mányzati képviselő) elhelyezték 
Ács József Bartók szobránál az 
emlékezés virágait. Ezt követően 
Benabdallah Marouan – a 2006-
os II. Nemzetközi Bartók Zongo-
raverseny harmadik helyezettje 
– adott díszhangversenyt a zene-
szerző tiszteletére. D. L.

Veszélyben a madárvártaA pompás tavaszi idő sokakat 
csábított ki a természetbe a hús-
véti ünnepek alatt. Húsvét hétfőn 
például alig két óra alatt közel 
negyven gyalogos és kerékpáros 
turista fordult meg a Merzse-mo-
csárnál. Legtöbben csak fél-egy 
órát töltöttek ott, de voltak, akik 
komolyabb piknikbe kezdtek. A 
mocsáron már nyoma sem lát-
szik a néhány évvel korábbi tűz-
nek, a természet visszahódította, 
ami neki jár. A Merzse-mocsár a 
főváros néhány még meglévő vi-
zes élőhelye közül a pesti oldal-
ra egykor jellemző mocsaras te-
rületek egyik utolsó megmaradt 
túlélője. A mocsárban megtalál-
ható a magas sásos, a nádas, a 
bokorfüzes, a fűz-nyár ligeterdő 
és a száradó kékperjés láprét is, 
több védett növény és madárfaj 
is honos itt.

Láthattak a kirándulók szár-
csát, héját, vörös vércsét, vízisik-
lót, gyíkokat, a türelmesebbje tán 
még mocsári teknőst is, melynek 

itt él a legnagyobb populációja a 
fővárosban. A megfigyeléseket
azonban bajosan lehetett az erre 
a célra épült, és már sok „vihart” 
túlélt madárvártáról végezni, az 
ugyanis annyira megdőlt (talán 
elkorhadtak a lábai), hogy nem is 
mindenki merészkedett föl rá, aki 
pedig mégis, az nagyon óvatosan 
lépkedett, mert bizony alaposan 
inog az építmény. Igaz, alatta csu-

pán 20-30 centiméteres víz van, 
de érthető, hogy senki se szeret-
ne vártástól belezúgni… Mivel a 
terület a Főpolgármesteri Hivatal 
Környezetvédelmi Ügyosztályá-
hoz tartozik, lapunk küldött nekik 
egy e-mailt, ahol a fent látható 
képpel támasztottuk alá kérésün-
ket, miszerint azonnali beavatko-
zásra van szükség egy baleset 
megelőzése érdekében! D. L.


